

四方联动严把关

新乡县无障碍改造惠及百户残疾群众

本报讯(记者 张世彬 通讯员 苏梦奇)11月21日,记者从新乡县获悉,近日,由新乡县残联牵头,联合项目评估公司、施工单位、监理公司成立了联合验收组,对全县7个乡镇107户残疾群众家庭无障碍改造项目进行了全面验收,通过四方联动的方式,严格把控质量关,确保了这项重要的民生工程精准落地。

在验收现场,工作人员秉持着严谨负责的态度,严格对照“一户一方案”的改造清单,对每一户进行逐户逐项的细致核查。在残疾群众家中,他们运用专业工具,对坡道宽度、栏杆高度、橱柜尺寸等关键指标进行测量,仔

细查验施工工艺和材料质量是否符合设计规范以及无障碍建设标准。对于个别改造户家中存在的细节问题,验收组当场向施工单位出具整改意见,明确整改的时限和标准,全力确保问题能够整改到位。

此次改造充分聚焦不同残疾类型群众的个性化需求,在对出入口、卧室、厨房、卫生间等核心生活区域进行改造的基础上,还增设了多项实用设施。对于智力、精神残疾群众,为他们加装了家庭摄像头,方便家人通过手机远程实时关注其生活状态,同时实施全屋电路改造,有效降低了用电风险。针对卧床、行动不便的肢体残疾群众,配置了

移位机,并搭配遥控灯具、呼叫报警装置及移动马桶,全方位提升了他们居家的安全性与照料的便利性。在厨房区域,通过调整橱柜高度、新增抽油烟机等措施,切实改善了烹饪环境,助力残疾群众能够实现自主操作。

这些暖心的改造举措得到了受益家庭的高度认可和衷心感谢。家属魏先生感慨地说:“家里装了监控,我们出门干活也放心了,手机上就能看到老人状态,太贴心了!”古固寨镇的郭先生同样满心感激:“呼叫报警器一按就有回应,再也不怕老人独自在家出事,遥控灯让起夜不用摸黑,移动马桶也解决了天冷如厕的难题。”七里营镇李台村的

杨女士对新改造的厨房赞不绝口:“橱柜改成镂空设计,我坐着轮椅就能切菜做饭,门口加了扶手和移动坡道,出门再也不用麻烦家人了。”

据了解,新乡县残联在整个项目实施过程中,通过前期精准摸排需求、中期严格监督施工、后期联合验收整改,确保了107户改造项目全部达标。这项民生工程不仅显著改善了残疾群众的居家环境,更让他们真切地感受到了社会的关爱和温暖,切实增强了残疾群众的获得感、幸福感、安全感。小小的改造,汇聚成大大的民生福祉,为残疾群众的生活带来了实实在在的改变。

银浪映晴空 候鸟栖秘境

封丘陈桥湿地冬日生机盎然

本报讯(记者 崔敬)11月22日,初冬的暖阳轻拂大地,成片的芦苇随风摇曳,银浪翻滚,与湛蓝的天空相映成趣,位于封丘县黄河背河洼地滩涂地带的陈桥湿地尽显别样生机。作为我市国家级湿地鸟类自然保护区,这片生态秘境正以独特魅力,吸引着省内外观鸟爱好者与游客纷至沓来。

陈桥湿地具有得天独厚的地理位置,黄河馈赠的滩涂湿地孕育了丰富的动植物资源,形成了宜居宜栖的生态环境。每年冬季,成群的白鹭、青头潜鸭等水鸟在此寻得越冬乐园,它们在水中悠然游弋、啄食和觅食,灵动的身影为冬日湿地增添了盎然生机(如图)。

近年来,封丘县持续加大陈桥湿地生态保护与修复力度,通过开展湿地植被恢复、水质改善、鸟类栖息地



保护等一系列举措,让湿地生态系统日益完善。

如今的陈桥湿地,不仅成为候鸟迁越冬的重要驿站,更成为集生态

保护、科普教育、休闲旅游于一体的生态旅游目的地,生动诠释了黄河流域生态保护的丰硕成果,也为当地乡村振兴注入了绿色动能。

本地土特产俏销乡村大集 原阳乡村经济焕发新活力

本报讯(记者 张世彬 通讯员 周庆巧)11月20日,在原阳县原兴街道白庙村的集市上人声鼎沸、热闹非凡,各类本地土特产成为人们关注的焦点,呈现出一派购销两旺的繁荣景象。

当日上午,当第一缕阳光洒在白庙村的集市上时,这里便开始逐渐热闹起来。集市的各个角落,白菜、萝卜、土豆堆积如山,仿佛一座座小山丘,展示着丰收的喜悦。而滩区黄梨、大姜、甘蔗等本地特色农产品更是琳琅满目,让人目不暇接。摊主们热情地吆喝着,此起彼伏的叫卖声与顾客的询价声交织在一起,宛如一曲充满活力的乡村乐曲,奏响了乡村振兴的新篇章。

下午时分,集市迎来了一天中最热闹的时刻。记者在集市上看到,当天刚刚收割售卖的白菜鲜嫩饱满,翠绿的叶片仿佛在诉说着田间的故事。而滩区黄梨更是备受瞩目,其果肉细腻、甜润爽口,轻轻咬上一口,清甜的汁水便在

口中四溢开来。成捆的甘蔗清甜多汁,吸引了不少小朋友的目光。小朋友们拉着家长的手,吵着要买上一根尝尝。饱满的大姜辛辣鲜香,散发着浓郁的香气,是许多家庭烹饪美食的必备调料。每一样土特产都带着浓郁的本土风味,如同乡村的一张张名片,吸引着村民们驻足选购。

在一个售卖滩区黄梨的摊位前,摊主老李忙得不亦乐乎。他一边熟练地为顾客挑选黄梨,一边热情地向记者介绍:“我们滩区的黄梨口感好、汁水足是出了名的,在周边地区都很受欢迎。今天这一车马上就要卖完了,照这个势头,明天我得多拉点过来。”老李脸上洋溢着丰收的喜悦。

据了解,这些在集市上俏销的土特产大多来自周边村镇的种植户。乡村大集为他们提供了一个直接销售的平台,省去了中间的流通环节。种植户们将自己辛勤劳作的成果直接带到集市

上售卖,既能让消费者买到新鲜实惠的农产品,也让他们实现了“田头到心头”的直达销售,拓宽了增收渠道。

种植户张金柱告诉记者:“以前我们的农产品都要卖给中间商,价格压得很低,还经常担心销路问题。现在有了这个集市,我们可以直接把农产品卖给消费者,价格也比以前高了,而且还能和顾客直接交流,了解他们的需求,对我们以后的种植也有很大的帮助。”

据悉,近年来,原阳县高度重视乡村集市的发展,持续完善乡村集市的基础设施。政府加大了对集市的投入,对集市的道路、水电等基础设施进行了改造升级,加强了对集市经营秩序的管理,规范了摊位设置和商品价格,保障了消费者的合法权益。这些举措推动了当地土特产的良好发展,让乡村大集不仅成为群众采购生活物资的好去处,还成为带动农产品流通、拉动乡村消费的重要载体。

原阳县

玫瑰竞绽芳华 擘画产业新图景

本报讯(记者 张世彬)11月20日,记者走进原阳县蒋庄乡智能温棚产业园,仿佛踏入了一个梦幻般的玫瑰王国。连日来,这里的玫瑰花迎来了观赏和丰收的黄金时节,成为当地一道亮丽的风景线。

记者踏入智能温棚,馥郁的玫瑰香气扑鼻而来,令人心旷神怡。高原红、卡布奇诺、洛神、戴安娜、粉红雪山等十余种玫瑰竞相绽放,色彩斑斓的花朵编织出一片浪漫绚烂的花卉盛景。高原红玫瑰红如烈火,花瓣厚实,花型饱满,尽显热情奔放;卡布奇诺玫瑰呈现出独特的奶茶色,花瓣边缘略带褶皱,散发着复古而优雅的气息;粉红雪山玫瑰则如粉色的雪山般纯净,花朵较大,花瓣质地柔软,高贵典雅的气质令人陶醉。采摘工们穿梭在花丛中,熟练地将盛开的花朵收入篮中,脸上洋溢着丰收的喜悦。

游客李莉难掩兴奋之情:“头一次见这么多的玫瑰花,品种还这么齐全,真的是只有一个美字才能去形容它。玫瑰花海不仅养眼养心,更让我们看到乡村发展的新希望。”

据了解,该园区自规划建设以来,便在玫瑰品种的筛选与培育上狠下功夫,摒弃同质化品种,精心挑选高原红、卡布奇诺、洛神等市场认可度高、特色鲜明的优质品种。同时,该园区高度重视玫瑰的品质把控,从花苗培育、日常养护到花期管理,每一个环节都遵循科学培育理念。园区的工作人员凭借专业的知识和丰富的经验,悉心照料每一株玫瑰,着力提升玫瑰的品相、花期与观赏性,力求让每一种玫瑰都能展现出独有的品种优势。

如今,园区内的十余种玫瑰凭借优良的品质与极高的观赏性,不仅成为当地特色种植的标志性产物,还逐步打开了广阔的市场空间。这些娇艳欲滴的玫瑰,既彰显了蒋庄乡特色农业的蓬勃发展活力,也为当地花卉产业的提质升级注入了新动力。

原阳县蒋庄乡智能温棚产业园的玫瑰产业,正以其独特的魅力和无限的潜力,擘画出一幅产业发展的新图景,为乡村振兴增添了浓墨重彩的一笔。